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İLGİ : 05/12/2000 gün ve Mİ.2000-201 sayılı yazınız.

Yazınızında, Şirketinizce ..... Eğitim Vakfı'na bağışlanan, ancak Başbakanlık Sermaye Piyasası Kurulu
Denetleme Dairesi'nce bağış işleminin Sermaye Piyasası Kanunu'nun 15 inci maddesi hükmüne aykırı olduğu
gerekçesiyle iptali üzerine Şirketiniz adına yeniden tescili gereken ..... İli, ..... İlçesi ..... parselinde kayıtlı
arazinin, üzerindeki spor tesisi ve demirbaşlar ile birlikte Şirketinize, bağışlandığındaki hali ile aynen geri
dönmesi sırasında veraset ve intikal vergisi aranılıp aranılmayacağı hususundaki Bakanlığımız görüşü
sorulmaktadır.
Bilindiği üzere, 7338 sayılı Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu'nun 1'inci maddesinde, Türkiye Cumhuriyeti
uyruğunda bulunan şahıslara ait mallar ile Türkiye'de bulunan malların veraset yoluyla veya herhangi bir
suretle olursa olsun ivazsız bir tarzda bir şahıstan diğer şahsa intikalinin veraset ve intikal vergisine tabi
olduğu, 2'nci maddesinin (d) bendinde de "ivazsız intikal" tabirinin, hibe yoluyla veya herhangi bir tarzda
olan ivazsız iktisapları ifade ettiği belirlenmiştir.

Bu hükümlere göre, malların veraset yoluyla veya her ne şekilde olursa olsun karşılıksız bir tarzda bir
şahıstan diğer bir şahsa intikali veraset ve intikal vergisine tabi olup verginin mükellefi, veraset yoluyla veya
karşılıksız olarak mal iktisap eden şahıslardır.

Olayda, Şirketiniz tarafından adı geçen Vakfa bağışlanan arazi, üzerindeki tesis ve demirbaşlar, bağışın
Başbakanlık Sermaye Piyasası Kanunu'nun 15 inci maddesine aykırılığı nedeniyle iptali sonucu Şirketinize
geri dönmektedir. Diğer bir ifade ile olayda bir ivazsız intikal söz konusu olmayıp, evvelce Şirketinize ait olan
gayrimenkul, üzerindeki tesis ve demirbaşlar yasal bir zorunluluk nedeniyle geri dönmektedir.

Bu durumda, daha önce Şirketinize ait olup, ..... Eğitim Vakfı'na bağışlanan arazi ile üzerindeki tesis ve
demirbaşların yasal zorunluluk nedeniyle aynen Şirketinize bedelsiz olarak devredilmesinde veraset ve
intikal vergisinin aranılmaması gerekir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.

Bakan a.
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